



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



ANEXA 4.1 – METODOLOGIA IMUNIZARE ȘI DNSH

PRIORITATEA 1 - NORD-EST – O REGIUNE MAI COMPETITIVĂ, MAI INOVATIVĂ

RSO 1.1 Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate

Operațiunea 4: Finanțarea proiectelor cu promotori privați, care asigură sinergie cu alte programe UE administrate direct de Comisia Europeană și participarea la inițiative de cooperare inovativă interregională europene astfel:

a. primesc marca Seal of Excellence în Programul EIC Accelerator

b. sunt selectate în cadrul proiectelor dedicate sprijinirii Văilor Regionale de Inovare prin European Innovation Ecosystems (Orizont Europa) sau Programul de Investiții Inovative Interregionale (I3) componenta proiecte inovative interregionale

c. sunt selectate în cadrul apelurilor mecanismului de finanțare Vinnovate, organizate de Inițiativa Vanguard.

Operațiunea 5: Dezvoltarea inovativă a clusterelor

Denumirea obiectivului	Cerința	Documente solicitate / verificate	Justificare/observații
IMUNIZAREA INFRASTRUCTURII LA SCHIMBĂRILE CLIMATICE			
Atenuarea schimbărilor climatice & Adaptarea la schimbările climatice	N/A	N/A	Această cerință nu se aplică proiectelor ce au în vedere exclusiv achiziția de bunuri și/sau servicii.
PRINCIPIUL DNSH			
Atenuarea schimbărilor climatice	N/A	N/A	Intervenția nu vizează emisii semnificative de gaze cu efect de seră, activitățile de cercetare-demonstrare-validare sprijinite nu vizează extragerea, depozitarea, transportul sau obținerea combustibililor fosili.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



			<p>Prin această intervenție vor fi sprijinite proiecte ale unor întreprinderi care vizează activitățile CDI eligibile (ex. activități CDI, investiția în echipamente, achiziția/protejarea sau exploatarea DPI, achiziție servicii cercetare contractuală, servicii de consultanță pentru inovare în scopul dezvoltării capacității beneficiarilor de a produce produse și servicii noi sau semnificativ îmbunătățite sau implementează modificări de proces și organizaționale.</p> <p>Proiectele selectate vor corespunde cu Strategia Regionala de Cercetare si Inovare pentru Specializare Inteligenta (RIS3) Nord-Est.</p> <p>În consecință, având în vedere tipul de activități prevăzute a fi realizate prin intermediul intervenției, nu există un impact semnificativ negativ asupra acestui obiectiv de mediu.</p>
Adaptarea la schimbările climatice	N/A	N/A	<p>Având în vedere tipul de activități CDI ce vor putea fi desfășurate, intervenția nu are un impact semnificativ negativ asupra acestui obiectiv de clima.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



<p>Utilizarea durabilă și protecția resurselor de apă și a celor marine & Prevenirea și controlul poluării & Protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor</p>	<p>Proiectul prezintă, în etapa de contractare, actul de reglementare emis de autoritatea de mediu, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Ordinului nr. 269/2020.</p>	<p>Documente verificate:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Actul de reglementare emis de autoritatea de mediu pentru investiția propusă prin proiect 	<p>Pentru respectarea celor 3 obiective de mediu aferente principiului DNSH: <i>Utilizarea durabilă și protecția resurselor de apă și marine, Prevenirea și controlul poluării aerului, apei sau solului, precum și Protecția și restaurarea biodiversității și a ecosistemelor</i>, pentru proiectele ce prevăd lucrări care se supun autorizării, se va considera ca fiind suficientă prezentarea Deciziei etapei de încadrare a proiectului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului emisă de autoritatea de mediu, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Ordinului nr. 269/2020 sau Clasarea notificării, în etapa de contractare.</p>
<p>Tranziția către o economie circulară</p>	<p>Proiectul propune măsuri de gestionare a deșeurilor atât în faza de utilizare (întreținere), cât și în faza de scoatere din uz a vehiculelor/ echipamentelor achiziționate prin proiect, inclusiv prin reutilizarea și reciclarea bateriilor și a componentelor electronice (în special a materiilor prime critice), în conformitate cu ierarhia deșeurilor.</p>	<p>Documente verificate:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Formularul Cererii de finanțare, Secțiunea <i>Principii orizontale, Principiul DNSH</i> • Declarația unică <p>Se verifică: dacă în cererea de finanțare solicitantul propune măsuri de gestionare a deșeurilor atât în faza de utilizare (întreținere), cât și în faza de scoatere din uz a vehiculului / echipamentului achiziționat prin proiect, inclusiv prin reutilizarea și reciclarea bateriilor și a componentelor electronice (în special a materiilor prime critice), în conformitate cu</p>	<p>În cadrul secțiunii <i>Principii orizontale, Principiul DNSH</i> din cererea de finanțare, solicitantul va menționa măsurile de gestionare a deșeurilor atât în faza de utilizare (întreținere), cât și în faza de scoatere din uz a vehiculului / echipamentului achiziționat prin proiect, inclusiv prin reutilizarea și reciclarea bateriilor și a componentelor electronice (în special a materiilor prime critice), în conformitate cu ierarhia deșeurilor (cf. COM Orientări tehnice DNSH (2021/C 58/01).</p> <p>Respectarea acestei obligații asumate va face obiectul monitorizării în etapa de implementare a proiectului.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



		ierarhia deșeurilor (cf. COM Orientări tehnice DNSH (2021/C 58/01))	
--	--	---	--